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GEOMETRIK SEKILLER

@ Temel Geometrik Sekiller ve Ozellikleri
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Selim, yukarida verilen 20 cm’lik cetvel ile kalemle-
rinin boylarini élgmustar.

Buna gére, Selim’in kalemlerinin toplam uzun-
lugu kac santimetredir?

A) 32 B) 33 C) 34 D) 35

‘ Dik aci
‘ Dar acl

‘ ‘ Genis aci

Yukaridaki aci modelleri ile cesitleri dogru ola-
rak eslestirildiginde asagidakilerden hangisi
elde edilir?

A) B) x
o0

£1) Eymen, kareli zemine ¢izdigi robot resimlerin uzun-

luklarini dogru sekilde bulup noktali yerlere yazmisg-
tir.

3cm

3cm

Buna gore, Eymen’in buldugu uzunluklarin top-
lami ka¢ santimetredir?

A) 66 B) 69 C) 72 D) 75

Yukarida verilen saatlerdeki akrep ve yelkovan-
larinin olusturdugu kiiciik acilar ile ilgili asagi-
dakilerden hangisi yanlistir?

A) | numaral saatteki a¢i genis acidir.

)
B) Il numarali saatteki aci dik agidir.
C) lll numaral saatteki agi dar agidir.
)

D) IV numaral saatteki a¢i dar acidir.

~ssmemonit () SSINAV



Temel Geometrik Sekiller ve Ozellikleri @

B - [ED Asagidaki tahta parcalariyla olusturulan aci mo-
dellerinden hangisi dar aciya 6rnektir?

Yukarida verilen siisleme modelinde kullanilan
geometrik sekillerin sayisi agsagidakilerin hangi-
sinde dogru verilmigtir?

B)
Ucgen Kare
A) 10 4 § 0)
B) 12 6 3
c) 10 8 § C De—
D) 12 12 |
D)

4

1]

AN mf\ ot o

5

I ‘HH
5
5

|
5

4
4

3
3

i H‘\ i
3

2
2

i H‘\ \HH‘ I ‘HH H‘H

‘ HH‘\HH
|
1
|

0

]

Kutay, hangi kamyonlarin tinelden gecebilecegini bulabilmek igin tlinelin ve oynayacagdi kamyonlarin yikseklikle-
rini 5 cm’lik bir cetvel ile yukaridaki gibi 6lgmdstar.

Buna gére Kutay’in numaralandiriimis kamyonlarindan hangileri tiinelden gecebilir?

A)lvell B) Il ve lll C) 1, Ilvelll D)1, llve IV

SSINAV 5. SINIF MOD{L o



@ Temel Geometrik Sekiller ve Ozellikleri

D < >
A B AB]
1. P R Lo [PR
1. S T [ST]

Yukaridaki gizimlerin sembolle gésterimleri yanla-
rinda yazihdir.

Buna gére, hangi gésterimler dogrudur?
A) Yalniz |
C) llvelll

B) I ve ll
D)1, lvell

Asagidakilerden hangisi yukarida verilen sekli
ifade etmez?

A) [EM]
C) EM dogru parcasi

B) [ME]
D) M dogru parcasi

[£D) Asagidaki eslestirmelerden hangisi yanlistir?

Cizim Sembol
A) <—<———> AB
A B
B O—
) i |AB|
C) «<—-—— [BA
A B

_ s.smemooit (@)

Sekil 3

Yukaridaki tahta 6nce K noktasindan kesilip
Sekil 2 elde ediliyor. Daha sonra L noktasindan ke-
silip Sekil 3 elde ediliyor.

Sekil 1, Sekil 2 ve Sekil 3’teki tahta parcalari si-
rasiyla hangi geometrik sekillere model olabilir?
A) Dogru, dogru pargasl, I1SIn
B) Isin, dogru, dogru parcasi
C) Dogru parcasl, 1sin, dogru
D) Dogru, 1sin, dodru pargasi

B K L M

Yukaridaki seklin icinde;
. [KM]
. KL]
. KM
IV. KM]

sembollerinden hangileri vardir?

A) lve ll
C) 1, velll

B) Il ve Il
D) I, I, 1l ve IV

SSINRV



Temel Geometrik Sekiller ve Ozellikleri @

D 8. T B
D C
| Yukarida verilen sekilde asagidaki gosterimler-
Yukaridaki el feneri ile agagidakilerden hangisi den hanisi kt§r'7 #ad 9
olusturulmustur? ! en hangisi yoxtur:
A) Nokta B) Dogru pargasi A) [AB] B) [BA] C)[c8l D) [BD]
C) Dogru D) Isin
Asagidaki kareli kagitta yer alan [KL ve [RP cizgec
yardimiyla uzatilacaktrr. - [EB K noktasinda bulunan bir arag B noktasina gidecek-
tir. Navigasyon programi bu yolculuk i¢in asagida
b, C, Bl A verildigi gibi iki tane farkli glizergah belirlemistir.

Buna gore, [KL ve [RP uzatildiginda ikisinin de
gectigi ortak nokta asagidakilerden hangisidir?

A)A B)B C)C D)D

Buna gére, navigasyon programinin goriintii-
slinde asagidakilerden hangisi yoktur?

A) [KD] B) [CB] C)[AC]  D)[AK]

SSINAV 5. SINIFMODUL o




@ Temel Geometrik Sekiller ve Ozellikleri

) Asagida verilen A ve B noktalari gemberlerin mer- | [ED
kezleridir. !

°0

Asagidaki acilardan hangisi yukaridaki sekilde

bulunmaz?
A merkezli cemberin ¢capinin uzunlugu 36 cmol- o Py
duguna gére, B merkezli gemberin yarigapi kag A) A/BE B) B/CE
santimetredir? C) DBA D) DCB
A)9 B) 12 C) 18 D) 24
[ 4.
B

Yukarida verilen O merkezli cember ile ilgili asa-
gida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) A’dan C'ye cizilen dogru parcasi cembetrin capi- Yukarida verilen hedef tahtasinin merkezi
dir. } A noktasi olduguna gére, asagidaki uzunluklar-
B) D noktas! cemberin tizerindedir. dan hangisi hedef tahtasinin ¢capidir?
C) O’dan D'ye cizilen dogru parcasi cemberin yari- A) [AD] B) [GC]
capidr. | C) [BF] D) [EH]
D) B’'den O'ya cizilen dogru pargasi cemberin yari- :

capidir.

5. SINIFMODAL o SSINAV



Temel Geometrik Sekiller ve Ozellikleri @

B i
L | S
N
_ P
3 R
K M
Yukarida verilen agci ile ilgili, Yukanidaki iki 1sinin baslangi¢ noktalarinin bir-
. LKM, MKL ve K sembolleri ile gosterilir. | lestirilmesiyle olusan ac¢i asagidakilerden han-
Il. Baglangig noktalari K olan [KL ve [KM’den | gisi olabilir?
olusmustur. A) PRS B) SPR
[ll. N noktasi acinin kollar tzerinde bulunmaktadir. C) RSP D) PSR
ifadelerinden hangileri dogrudur? |
A)lvell B) I ve lll
C)llvell D) I, Il ve llI

2D Asagida dért 6grencinin evleri ve okullari nokta ile ) Asagidaki sekilde 6 arkadas bir hali sahada top oy-
okula gitmek icin kullandiklari yollar da dogru par- | namaktadir.

casi ile gosterilmistir.

Aras!’'in Kutay’in iray’in sren’in Burak

Evi Evi i Evi ‘ ~
— ‘ 1 % rda
f IS/ ' ?A T
( [ o 1 Onur i o
| ST g S or® o
. ! @ ol »
1 Fe Kenari ® O.f,
°
Kerem
Sahanin ortasindaki O merkezli gemberin yaricap
~4 P i uzunlugu 4 metredir.
‘\ﬂ/‘ !
L] L 3 Buna gére, yukaridaki konumda bulunan oyun-
Bu dort 6grencinin okula giderken hizlari birbirine culardan hangi ikisinin birbirine uzakligi 8 metre
esittir. olabilir?
Yola ayni anda ciktiklarina gére, bu dort 6gren- A) Burak ile Arda B) Kenan ile Arda
ciden hangisi okula en erken ulagir? | C) Kerem ile Burak D) Kenan ile Kerem
A) Aras B) Kutay
C) Miray D) Beren

SSINAV 5. SINIF MOD{L o




@ Temel Geometrik Cizimlerin Ozellikleri

Bir noktadan sonsuz tane
dogru gecer.

Karsilikli noktalar arasindaki
mesafeleri birbirine esit olan
dogrular birbirine paraleldir.

iki dogrunun paralelligi L
ile gosterilir.

iki noktadan bir tane dogru geger.

Bir dogruya disindaki bir noktadan
yalniz bir dikme cizilebilir.

Dikme // ile gosterilir.

Yukaridaki ifadelerin karsisindaki kutulara
dogru olanlara D, yanlis olanlara Y yazildiginda
asagidakilerden hangisi olusur?

BB O

D

ciciEISICHE

>
< B e [E
RIEINCIREIRC

0]
0]
o

5. SINIFMODAL o

(7D Asagida kareli zeminde O merkezli gember ve

dogru parcalar verilmistir.

- G H
F i D
/ "\
A o/
\ /C/
N e

Buna gore bu dogru parcalarindan GH dogru
parcasinin uzunluguna esit olanlarin tamami
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) [A0], [FO], [cD], [OC]

B) [EQ], [OF], [BE], [OB]

C) [AQ], [OF], [EQ], [0B]

D) [EQ], [AQ], [DC], [OC]

£ Burcu, asagida verilen kareli k&gt tizerinde bir

d dogrusu cizmistir.

Burcu, daha sonra d dogrusu Uzerindeki K nokta-
sindan dikme gizmigtir.
Buna gore, Burcu’nun cizdigi dikme verilen

noktalarin hangilerinden gecebilir?

A) A veya H noktasi B) B veya G noktasi

C) C veya F noktasi D) D veya E noktasi

SSINRV



Temel Geometrik Cizimlerin Ozellikleri @

[I1) Asagidakilerden hangisinde verilen dogrular @ [ °

birbirine paralel degildir? p
: e © o © o o o 0 0 o o
A) B) b 3 e o o Ro e © o o o o o
m // . c : S
yan> e o o o To e 6" o o o o
n f e © o ¢ o 0o o 0 0 o o

Yukaridaki noktali kagitta verilen k dogrusunun
tizerindeki A noktasi P, R, S veya T noktalarin-
dan hangisiyle birlestirilirse k dogrusuna dik bir

dogru parcasi elde edilir?

A) P B)R C)s D)T

) Derya Ogretmen, agagida verilen tahtaya (g farkl modelleme ¢izmis ve égrencisi Hillya’dan ¢izdigi modelleri ifade
eden bilgileri sekillerin altlarina yazmasini istemistir.

ojo |

(¥

E |:| ° °

gd

D0 p— o
Sekil I : Iki noktadan Sekil Il : Bir noktadan Sekil Ill : Paralel dogrular
yalniz bir dogru sonsuz tane dogru arasindaki uzaklik her
geger. gecer. zaman sabittir.

Hilya modellerin altina bilgileri yukaridaki gibi yazmistir. Derya Ogretmen, Hilya’nin yazdiklarini incelediginde
hata yaptigini sGylemistir.

Bunun lizerine Hiilya yaptigi hatayi diizeltmek icin asagidakilerden hangisini yapmalidir?

A) Sekil II'deki sonsuz kelimesi yerine iki yazmalidir.

B) Sekil I'deki bilgi ile Sekil 1I'deki bilginin yerlerini degistirmelidir.

C) Sekil I'deki bilgi ile Sekil llI'teki bilginin yerlerini degistirmelidir.

D) Sekil II'deki bilgi ile Sekil lII'teki bilginin yerlerini degistirmelidir.

SSINAV 5. SINIF MOD{L o




@ Temel Geometrik Cizimlerin Ozellikleri

D Asagidaki kareli zemine gizilmis oyun modelinde
dort arkadasin attiklari misketlerin izledigi yollar
gOsterilmigtir.

\\.

-
pa

Bu dort arkadastan Arda’nin attigr misketin izledigi
yol d dogrusuna dikme olusturmustur.

Buna gore Arda’nin attigi misketin izledigi yol
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) AH yolu B) BE yolu

C) CG yolu D) DF yolu

) Asagidaki kareli zeminde A noktasindan gegcmek
sartiyla d ve e dogrularina paralel olacak sekilde iki
tane dogru cizilecektir.

D E
d e
H
C |
F
G
B A J

Buna gore cizilecek bu dogrular hangi noktalar-
dan gecebilir?

A)E,F,B,J B)F,G,IC

C)E,J, D, H D)F,ILH G

AB L CD semboliiniin okunusu:

Yukarida verilen numaralandiriimis noktali yer-
lere gelmesi gereken ifadeler asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

_1 _2
A) paraleldir diktir
B) diktir diktir
C) diktir paraleldir
D) paraleldir paraleldir
A PRGSB
D
C
F
G E

Yukarida es karelere ayrilmis kagidin tzerine C
noktasi ve [AB], [FG], [DE] dogru parcalari cizilmis-
tir. Dort 6grencinin bu gizimler ile ilgili diyalogu asa-
gidaki gibidir:

Ali: C noktasindan [AB] 'na dikme indirdigimizde R
noktasindan gecmektedir.

Demet : [AB] na paralel bir dogru parcasi yoktur.
Dilan : [DE] na paralel olan dogru parcasi [FG] dir.
Koray : [AB] ile [DE] ayni uzunlukta degildir.

Buna gore, hangi 6grencinin yaptigi yorum yan-
histir?

A) Koray B) Dilan C) Demet D) Al

5. SINIFMODIL o S SINAV



Temel Geometrik Cizimlerin Ozellikleri

B K - ) Asagida Sekil 'de O merkezli iki gember verilmistir.
A
L ! ﬂ
1 D
; Sekil | Sekil Il
Yukarida KL dogru pargasi ve yesil renkli dogru par-
calari verilmistir. Verilen KL dogru parcasi iki es par- | Daha sonra OA ve OD iginlari O noktasindan birles-
caya ayriliyor. 3 tirilerek Sekil 1'deki AOD agisi elde edilmistir.
Buna gére, yesil renkli dogru parcalarindan kag | Sekil I'de verilen |OB| =9 cm ve |CD| =7 cm oldu-
tanesi, elde edilen KL dogru parcasinin pargala- guna gore, O merkezli bu iki cemberin ¢aplari top-
rindan biri ile esit uzunluktadir? } lami ka¢ santimetredir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 ! A) 48 B) 50 C) 52 D) 54

— ’:’;;/ Trapzon\
L —T T —T | \\
& kara @< <
(.anakkale ~ / ~_ / \\
™~ ™ / \\

® :

Izmir / /chya Malatya Van

Antaly ‘;‘.nﬁlrf

Yukarida kareli kagit Gzerindeki haritada bazi illerde bulunan havalimanlarinin konumlari pin ile gdsterilmis ve bu
havalimanlari arasindaki ugus gtizergahlari verilmistir.

Buna goére, asagidaki hangi iller arasindaki ugus giizergahlari birbirine paralel degildir?

A) Canakkale - izmir ile Trabzon - Sanliurfa B) Konya -Malatya ile Antalya - Sanliurfa

C) izmir - Van ile Canakkale - Trabzon D) Ankara - Konya ile izmir - Canakkale

SSINAV 5. SINIF MOD{L o




@ Acilari Olgme

(1D Etkinlik : Agi gesitleri

Asagida verilen agi dlcilerinin altina agi cesitlerini

yaziniz.
R — B

108 360 7z M
/ e e e
5’:%?:?:%%;1:;%1::_;
AR AAAALA AAA

Yapilacak her bir dogru icin a¢i cesidine gore alina-
cak puanlar asagida verilmistir.

(AQI Cesidi )
Dar Aci 1
Dik Aci

2

Genis Aci 3
Dogru Aci 4
5

Tam Aci

Yukarida Dilan Ogretmen’in aci cesitleri ile ilgili ha-

zirladigi bir etkinlik verilmistir.

Buna gére, Dilan Ogretmen’in hazirladigi bu et-
kinlikteki butin sorular dogru cevaplayan bir
ogrenci toplam ka¢ puan kazanir?

A) 24 B) 25 C) 26 D) 27

5. SINIFMODAL o

Yukarida verilen sekilde AC dogru, ABF agisi ile
CBD agis! es agilar ve dlgilleri 44°, m(EBD) = 34°
dir.

Buna gore, FBE acisinin él¢isi kac derecedir?

A) 52 B) 54 C) 56 D) 58

I. Olciisii 90° den biyiik olan acilara dik agi denir.

I. Olglisii 0° ile 180° arasinda olan agcilara dar
aci denir.

Ill. Dik a¢i ¢izmek icin kitap, gdnye, kagit gibi
esyalardan yararlanabiliriz.
IV. ABC acisi sembolle A@E seklinde gosterilir.

Yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Il ve IV
C) 1, Il ve IV

B) Il ve llI
D) I, I, Il ve IV

SSINRV



Yandaki cember 12 es
parcaya ayrildiktan
sonra 5 parca kirmizi,
4 parca sari, 1 parca
yesil ve 2 parca mavi
renge boyaniyor.

Buna goére asagida verilen,

I.  Mavi ve yesil renkli tim parcalarin birlesmesi
sonucu dik a¢i olusur.

II.  Kirmizi ve yesil renkli tim parcalarin birles-
mesi sonucu dogru agi olusur.

lll. Her renkten bir parcanin birlesmesi sonucu
genis aci olusur.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll

C) Il ve lll D) I, 1l ve llI

C
R,
///
% 100 ”{ //////7////
% 8

My,

% o
I

70

Yukaridaki iletkide verilen acilara gére, asagida-
kilerden hangisi yanhstir?

A) m(AOB) = 40° B) m(BOD) = 90°

—

) m(COE) = 100° D) m(BOE) = 140°

SSINAV 5. SINIFMODUL o

Acilar Olgme @

>
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Yukarida es kareli zeminde verilen sekle gére,
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) DBC genis acidir. B) ABE dar acidir.

C) EBC dik acidir. D) EBG dik acidr.

Asagida pergel yardimiyla bazi acilar modellenmis-

tir.

1. Pergel . 2. Pergel 3. Pergel 4. Pergel

T—‘//\\\ ,A\-_i__
Dik Aci :

Birinci pergel dik acidir.

Acilar modellenirken ayni pergel kullanildigina
gore, modellenen diger acgilar asagidakilerden
hangisi olabilir?

2. Pergel 3. Pergel 4. Pergel
A) Genis agl Dar agi Tam agil
B) Genis acl Dik acl Dogru acl
C) Dik ag! Dar agl Tam agl
D) Genis ag! Dar aci Dogru aci




(1) Asagidaki saatlerden hangi ikisinde akrep ile
yelkovan arasindaki kliclik acilar birbirine esit

degildir?

Acilari Olgme

Yukaridaki sekilde, ABC ve DBE agilari es acilar ve
Olguleri 85° dir.
m(ABD) = 60° olduguna gére CBE agisinin &l-

clisii kag derecedir?

A) 120 B) 125 C) 130 D) 135

£ Asagidaki ifadelerden hangisi iki es aci igin her
zaman dogrudur?
A) Ayni harflerle isimlendirilirler.
B) Ayni yéne bakarlar.
C) Aci élgileri arasindaki fark sifirdir.
)

D) Aci olculeri toplami 90° dir.

5. SINIFMODAL o

Kareli zeminde gosterilen [AB, A noktasindan
hangi nokta ile birlestirilirse bir dik ac¢i olustu-
rulur?

A)C B) D C)E D)F

[EI) Eren, ders galismaya bagladiginda odasindaki
saatin asagidaki gibi oldugunu gérmustur.

Eren, her 5 dakikada bir tane beceri temelli soru ¢6-
zerek 12 soruyu hi¢ ara vermeden ¢ézmustar.
Buna gore, Eren soru ¢éziimiini bitirdiginde
odasindaki saatin akrebi ile yelkovani arasin-
daki acinin cesidi asagidakilerden hangisi olur?
A) Dar agl
C) Genis agi

B) Dik a¢i
D) Dogru aci

SSINAV



D Ayse Ogretmen, agilar konusu ile ilgili 6§rencilerine

Acilar Olgme

Dar aginin dlgtsti 0° ile

SISINAV

90° arasindadir. Genis
aginin olgtisi 90° ile
180° arasindadir. Bir sa-
atteki kisa gubuga akrep,
uzun gubuga ise yelko-
van denir.

Saat 15.00’i gdsterdiginde akrep ile yelkovan ara-
sindaki kicuk aci yukaridaki gibidir.

Buna gore, saat asagidakilerden hangisini gés-
terdiginde akrep ile yelkovan arasindaki kii¢iik
aci dar aci olur?

A) 17.00 B) 20.00 C) 21.00 D) 23.00

Eslem, yukarida verilen bir bilgisayar oyununda
karsisina ¢ikan 5 farkli yolun arasindaki acilar agi
Olcer ile 6lgcmus ve asagidaki sekle modelleyerek
yazmistir.

C

Bu olciim sonuclarina gore, asagidakilerden
hangisi yanhstir?

—

A) (ABE) dar acidir B) (DBF) dik agidir

—

C) (IﬁB\F) genis acidir D) (ABC) dogru acidir

5. SINIF MoDiL o

etkinlik k&gidi getirir. Etkinlikte bulunan bosluklari
doldurmalarini ister. Etkinlik kagidinin I. satirindaki
bosluklari Azra, Il. satirindaki bosluklari Kerem, IlI.
satirindaki bosluklari Tugce ve IV. satirindaki bos-

luklar Ugur asagidaki gibi doldurmustur.

: Sembolle :  Acl
‘Gosterilisi ©  Cesidi

............................................

............................................

Buna goére Azra, Kerem, Tugce ve Ugur’dan
hangisi etkinlik kagidinda doldurdugu bosluga
aci cesidi veya sembolle gosterilisini yanhs yaz-
mistir?

A) Azra B) Kerem

C) Tugce D) Ugur




